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Roll Number/ रोल नंबर  
Signature of the Candidate 

अभ्यर्थी का हस्ताक्षर 
 

Signature of the Invigilator 

ननरीक्षक का हस्ताक्षर 
 

 

Written Test / नलखित परीक्षा 
 

Confidential Code  
 

Maximum Marks : 100    Time: 1.5 hour (one and half hour) 

अनिकतम अंक       : 100    समय:  1.5 घंटा (डेढ घंटा) 
 

Instructions/सचूनायें :- 

1. उपरोक्त बॉक्स में अपना रोल नंबर ललखें। Write your roll number in the above box. 
2.  इस पुस्तिका में 29 पृष्ठ है। यदि आपकी पुस्तिका में 29 पृष्ठ नह  ंहै िो इस ेिुरंि बिलवा िें। 

This booklet contains 29 pages. If your booklet doesn't have 29 pages, get it replaced 
immediately. 

3. इस पपेर में 100 बहुलवकल्पीय प्रश्न हैं। पुस्तिका में ह  सह  उत्तर को (✓) चिदिि करके उत्तर िें।   
There are 100 multiple choice questions in this paper.  Answer in the booklet itself 
by (✓) marking the correct answer. 

4.  उत्तरों को चिदिि करने में कोई ओवरराइद ंग नह  ंहोनी िादहए। यदि कोई ओवरराइद ंग है िो कोई अंक 
नह  ंदिया जाएगा। 
There should be no overwriting in marking the answers. No mark will be awarded if 
there is any overwriting. 

5. यदि अंग्रेजी और दहंि  प्रश्नों के बीि कोई अंिर है, िो कृपया केवल अंग्रेजी प्रश्नों को सह  मानकर उत्तर 
िें।  
If there is any difference between English and Hindi questions, please follow English 
questions and answer them. 
 

*** 
 
 
 
  

Question & Answer Booklet Sl. no. 

     प्रश्न-उत्तर-पुस्तिका क्रमाांक       _________________________ Code/कोड - उप ननदेशक पपेर १ 
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1  अष्टप्रधान  दकस का पररपालन के िौरान मंलिपररषि थी? 

(a) श्री कृष्णिेवराय (b) द प्पू सुल्िान 
(c) चिवाजी (d) कोई नह  ं

 
2 लगरनार पहाल़ियााँ कहााँ स्तथि हैं? 

(a) गुजराि (b) असम 
(c) मध्य प्रिेि (d) कोई नह  ं

 
3 राष्ट्रपलि अपने इतिीफे को दकस ेसबंोलिि करके अपना कायाालय खाल  कर सकिा है 

(a) लोकसभा अध्यक्ष (b) उपाध्यक्ष 
(c) प्रिानमंिी (d) कोई नह  ं

 
4 ब्लैक होल का चसद्ांि दकसस ेसबंंलिि है? 

(a) एस िदं्रिखेर (b) एस रामानुजम  
(c) आयाभट्ट (d) कोई नह  ं

 
5 'तरे  फ्रॉम ि हा ा' दकसकी आत्मकथा है? 

(a) इमरान खान (b) कलपल िेव 
(c) पी वी चसिूं (d) कोई नह  ं

 
6 िन्वन्िरर-पुरतकार दकस क्षेि में दिया जािा है? 

(a) खेल (b) ग्रामीण खेल 
(c) चिदकत्सा लवज्ञान (d) कोई नह  ं

 
7 एन ई पी 2020 के अनुसार, व्यावसालयक चिक्षा कब स ेिुरू होगी? 

(a) 5 वी ंकक्षा (b) 6 वी ंकक्षा 
(c) 7 वी ंकक्षा (d) कोई नह  ं

 
8 NEP 2020 के अनुसार, MERU का पूणा रूप क्या है? 

(a) बहु-लवषयक चिक्षा और अनुसिंान इकाइयां (b) बहु-लवषयक चिक्षा एवं अनुसिंान 
लवश्वलवद्यालय 

(c) बहु-लवषयक चिक्षा और अनुसिंान सघं 
 

(d) कोई नह  ं
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9 कौन सा राज्य 'कारूण्य  आरोग्य सुरक्षा पद्लि (के ए एस पी) योजना लागू करिा है? 
(a) िलंेगाना (b) कनाा का 
(c) केरला (d) कोई नह  ं

 
10 भारिीय नौसनेा न ेआईएनएस कृपाण को सवेा स ेह ा दिया और दकस िेि को कॉरवे  सौंपा? 

(a) लवयिनाम (b) श्रीलंका 
(c) भारि (d) कोई नह  ं

 
11 भारि में  ेल ग्राफ सवेा कब बंि की गई थी? 

(a) 2013 (b) 2012 
(c) 2014 (d) कोई नह  ं

 
12 दहंदुतिान सोिललत  ररपस्ब्लकन एसोचसएिन का गठन दकसने दकया था? 

(a) लाला लाजपि राय (b) भगि चसहं 
(c) लबलपन िन्द्र पाल (d) कोई नह  ं

 
13 जसै े ह  नि  मैिान में प्रवेि करिी है, यह मु़ििी है और ब़ेि मो़ि बनािी है चजस ेकहा       

जािा है 
(a) मो़ि  (b) आवलिायॉ 
(c) घुमाव (d) कोई नह  ं

 
14 अनुच्छेि 32 भारिीय सलंविान के दकस भाग स ेसबंंलिि है? 

(a) भाग III (b) भाग 1 
(c) भाग II (d) कोई नह  ं

 
15 दिके  खेल के िीनों प्रारूपों में 100 मैि खेलने वाले पहले भारिीय स्खला़िी कौन हैं? 
 (a) एम.एस. िोनी (b) लवरा  कोहल  

(c) रोदहि िमाा (d) कोई नह  ं
 
16 "मेघालय" का लोक नृत्य कौन सा है? 

(a) खासी (b) लोहो 
(c) बांस नृत्य (d) कोई नह  ं

 
17 लनयिंक और महालेखा पर क्षक की लनयुचक्त दकसके द्वारा की जािी है? 

(a) राष्ट्रपलि (b) प्रिानमंिी 
(c) लोकसभा अध्यक्ष (d) कोई नह  ं
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18 सयुंक्त राष्ट्र दिवस कब मनाया जािा है? 
(a) 24 जनवर   (b) 24 अक् ूबर  
(c) 24 दिसम्बर  (d) कोई नह  ं

 
19 पूणा मानव क्षमिा प्राप्त करने, न्यायसगंि और न्यायसगंि समाज पर लवकास करने और राष्ट्रीय 

लवकास को बढावा िेन ेके ललए चिक्षा ____ है 
(a) सवंैिालनक (b) वैि 
(c) मौललक (d) कोई नह  ं

 
20 राष्ट्रीय चिक्षा नीलि 2020 के ललए मागाििाक ि पक क्या है 

 
(a) प्रािीन और आिुलनक भारि के समृद् 

ससंािन 
(b) भारिीय प्रािीन और िाश्वि ज्ञान की 

समृद् लवरासि 
(c) भारिीय िास्त्रीय ज्ञान की समृद् लवरासि (d) कोई नह  ं

 
21 सकू्ष्मीकरण कीचजए । 

(0.236)2 − (0.236)(0.264) + (0.264)2

(0.236)3 + (0.264)3
= ? 

 
(a) 0.2 (b) 2 
(c) 0.02 (d) कोई नह  ं

 
22 िो सखं्याओ ंका खेिी अनुपाि  3:4  है और उनके LCM और HCF का गुणनफल 10800 

है। सखं्याओ ंका योग क्या है?  
(a) 180 (b) 210 
(c) 240 (d) कोई नह  ं

 
23 एक प्रयोगिाला में 55 खरगोि हैं, कुछ सफेि और कुछ भूरे रंग के हैं। लनम्नललस्खि में स े 

प्रयोगिाला में सफेि खरगोिों और भूरे खरगोिों का अनुपाि क्या  हो सकिा है? 
(a) 1:3 (b) 3:8 
(c) 5:11 (d) कोई नह  ं

 
24 A और B एक काया को 12 दिनों में कर सकि ेहैं। B और C उसी काया को 15 दिनों में कर 

सकि ेहैं। C और A उसी काया को 20 दिनों में कर सकि ेहैं। A,  B और  C को व्यचक्तगि 
रूप स ेकाया पूरा करने में दकिना समय लगेगा? 
(a) A-30 दिन, B-20 दिन, C-60 दिन (b) A-20 दिन, B-30 दिन, C-60 दिन 
(c) A-60 दिन, B-30 दिन, C-20 दिन (d) कोई नह  ं
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25 एक आिमी ने 50 िजान अंडे @ 4/- रुपय ेप्रलि िजान खर िे । उन्होंने पाया दक 40 अंडे 
स़ेि हुए हैं। यदि वह 5% का लाभ कमाना िाहिा है, िो उस ेअंडे दकस िाम स ेबेिना िादहए?  
(a) रु. 4.50 प्रलि िजान (b) रु. 5.00 प्रलि िजान 
(c) रु. 5.50 प्रलि िजान (d) कोई नह  ं

 
26  100 मी र x 50 मी र माप वाले एक आयिाकार भूखंड के बाहर एक 10 मी र लॉन की 

खेिी की जािी है। लॉन का कुल क्षेिफल क्या है? 
(a) 750 वगा मी र (b) 5000 वगा मी र 
(c) 3400 वगा मी र (d) कोई नह  ं

 
27 126 रुपय ेप्रलि दकलो और 135 रुपय ेप्रलि दकलो की िाय को िीसर  दकतम के िाय के 

साथ।   1: 1: 2  के अनुपाि में  लमलाया जािा है। यदि लमश्रण का मूल्य 153 रुपय ेप्रलि 
दकलो ग्राम है, िो िाय की िीसर  दकतम का मूल्य प्रलि दकलोग्राम  क्या है? 
(a) 169.50 रुपय े (b) 175.50 रुपय े
(c) 170 रुपय े (d) कोई नह  ं

 
28-30 लनम्नललस्खि िाललका का अध्ययन करें और लनम्नललस्खि प्रश्नों के उत्तर िें। 
 

दिए गए वषों में लवलभन्न तूलों स ेएसएससी पर क्षा में उपस्तथि छािों की सखं्या 
 

साल तूलों 
 A B C D E 
2004 650 760 820 800 780 
2005 700 740 860 780 740 
2006 800 820 940 750 730 
2007 750 880 920 840 790 
2008 850 840 900 860 770 

 
28 2006  में तूल  A  स ेउपस्तथि छािों की सखं्या, सभी वषों के ललए तूल  A  स ेउपस्तथि 

छािों की कुल सखं्या का दकिना प्रलििि है? 
(a) 23

2

3
% (b) 21

1

3
% 

(c) 22
2

3
% (d) कोई नह  ं

 
29 2004  और  2005  में िमिः तूल  C  और  D  स ेउपस्तथि छािों की कुल सखं्या का 

अनुपाि क्या है? 
(a) 84:79 (b) 79:84 
(c) 80:84 (d) कोई नह  ं
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30 2004 में तूल  E  स ेउपस्तथि छािों की सखं्या, उस वषा में सभी तूलों स ेउपस्तथि छािों 
की कुल सखं्या का लगभग दकिना प्रलििि है? 
(a) 12 (b) 20 
(c) 28 (d) कोई नह  ं

 
31 शंखला में गलि सखं्या ज्ञाि कीचजये ……….7,15,32,68,138,281 

(a) 7 (b) 138 
(c) 68- (d) कोई नह  ं

 
32 चसिार, लग ार, िानपुरा—-  िब्िों के समूह के ललए सबस ेअच्छा लवकल्प िुनें। 
 (a) रम्प े (b) बांसुर  

(c) वायललन (d) कोई नह  ं
 
33 एक ल़िके की ओर इिारा करि ेहुए एक मदहला कहिी है, "उसके लपिा उस व्यचक्त के ससुर 

हैं चजसके लपिा मेर ेससुर हैं"। दफर ल़िका मदहला स ेकैस ेसबंंलिि है। 
(a) पुि (b) भाई 
(c) बहनोई (d) कोई नह  ं

 
34 A,  B  के िचक्षण-पचिम में 40 मी र की िरू  पर है।   C,  B  के िचक्षण-पूवा में 40 मी र 

की िरू  पर है। िो  C,  A  की दकस दििा में है? 
(a) िचक्षण (b) पूवा 
(c) उत्तर पचिम (d) कोई नह  ं

 
35 अिो लनदिाष्ट आरेख में वृत्त प्रोफेसरों का प्रलिलनलित्व करिा है, लिभुज िल्य चिदकत्सा लविषेज्ञ 

का प्रलिलनलित्व करिा है और आयि चिदकत्सा लविषेज्ञों का प्रलिलनलित्व करिा है।  'Y'  दकस 
का  प्रलिलनलित्व करिा है? 

 
 
(a) चिदकत्सा लविषेज्ञ और िल्य चिदकत्सा 

लविषेज्ञ 
(b) प्रोफेसर जो चिदकत्सा और िल्य चिदकत्सा 

लविषेज्ञ िोनों हैं 
(c) केवल िल्य चिदकत्सा लविषेज्ञ (d) कोई नह  ं
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36-38 लनम्नललस्खि गद्यांि को पलढए और नीि ेदिए गए प्रश्नों के उत्तर ि चजए। 
 

A, B, C, D और  E पांि िहर हैं। व ेसुंिर उद्यान, फैं सी आभूषण, िचैक्षक सतंथान, नीले लमट्टी के बिानों और 
सुगंि के ललए प्रचसद् हैं, लेदकन उसी िम में नह ।ं 
 

i) A और C में कोई िकै्षचणक सतंथान नह  ंहै और न ह  सुंिर उद्यान हैं। 
ii) B और E आभूषण या लमट्टी के बिानों के ललए प्रचसद् नह  ंहैं। 
iii) सुगंि और आभूषणों का  A  स ेकोई लेना-िेना नह  ंहै। 
iv) D  और E आभूषण या बगीिे के ललए प्रचसद् नह  ंहैं। 
v) D  िचैक्षक सतंथानों के ललए प्रचसद् नह  ंहै। 

 
36 कौन सा िहर सुंिर उद्यानों  के ललए प्रचसद् है? 

(a) A (b) C 
(c) B (d) कोई नह  ं

 
37 नीले लमट्टी बिान दकस िहर में उपलब्ि है? 

(a) A (b) E 
(c) D (d) कोई नह  ं

 
38 E   िहर दकस के ललए प्रचसद् है? 

(a) आभूषण (b) लमट्टी के बिान 
(c) िचैक्षक सतंथान (d) कोई नह  ं

 
39 तूल बोडा ने चिक्षकों की सखं्या कम करने का लनणाय ललया है। बोडा वररष्ठिा के चसद्ांि के 

बजाय कम स ेकम प्रभावी चिक्षकों की छं नी करने की योजना बना रहा है। लनम्नललस्खि में स े
कौन सी िारणा बोडा की योजना के अनुरूप है? 
(a) सबस ेअनुभवी चिक्षक सवाश्रेष्ठ चिक्षक हैं  (b) प्रभावी चिक्षण की पररभाषा हर एक व्यचक्त   

में  अलग अलग हो सकिी है 
(c) चिक्षकों की प्रभाविीलिा लनिााररि करन े

का एक लनदिाष्ट िर का है 
(d) कोई नह  ं

 
40 नीि ेिो कथन और उसके बाि िो लनष्कषा दिए गए हैं। िय करें दक कौन सा लनष्कषा िादका क 

रूप स ेअनुसरण करेगा? 
कथन:         I.  कुछ फोन घ़िी हैं 
                           II. सभी घल़ियााँ बंिकूें  हैं 
लनष्कषा:       1. सभी बंिकूें  घल़ियां हैं 
                           2. कुछ बंिकूें  फोन हैं 
(a) केवल लनष्कषा 1 अनुसरण करिा  है (b) केवल लनष्कषा 2 अनुसरण करिा है 
(c) लनष्कषा 1 और 2 अनुसरण करि े हैं (d) कोई नह  ं
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41 कुछ  िनराचि पर 3 वषों के ललए सािारण ब्याज 240 रुपय ेहै और समान राचि पर 2 वषों 
के ललए समान िर पर ििवृलद् ब्याज 170 रुपय ेहै। ब्याज की िर क्या है? 
(a) 12% (b) 12

1

4
% 

(c) 12
1

2
% (d) कोई नह  ं

 
42-46 लनम्नललस्खि ग्राफ का ध्यानपूवाक अध्ययन करें और प्रश्नों के उत्तर िें। 

नीि ेदिया गया बार ग्राफ 2013 और 2014 के िौरान एक प्रकािन कंपनी की छह िाखाओ ंस ेपुतिकों 
की लबिी (हजारों में) को ििाािा है। 

 
 

42 िोनों वषों 2013,  2014  के ललए िाखा  B2  की कुल लबिी और िोनों वषों के ललए िाखा  
B4 की कुल लबिी का अनुपाि क्या है? 
(a) 7:9 (b) 9:7 
(c) 4:5 (d) कोई नह  ं

 
43 िोनों वषों के ललए िाखा  B6  की कुल लबिी िोनों वषों के ललए िाखा  B3  की कुल लबिी 

का दकिना प्रलििि है? 
(a) 71.11 (b) 73.17 
(c) 74.11 (d) कोई नह  ं

 
44 2014  में िाखाओ ं B1,  B2,  B3  की औसि लबिी का दकिना प्रलििि  2013  में 

िाखाओ ंB1,   B3,  B6  की औसि लबिी है? 
(a) 87.5 (b) 82.5 
(c) 75 (d) कोई नह  ं
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45 वषा  2013  के ललए सभी िाखाओ ंकी औसि लबिी (हजारों में) क्या है? 
(a) 83 (b) 88 
(c) 80 (d) कोई नह  ं

 
46 2013  और  2014  िोनों वषों में िाखाओ ं B1,   B3,   B5 की कुल लबिी एक साथ  

क्या है? 
(a) 280 (b) 560 
(c) 435 (d) कोई नह  ं

 
47-51 लनम्नललस्खि पाई-िा ा का अध्ययन करें और प्रश्नों के उत्तर िें।  
 
 लवलभन्न उत्पाि की मािा.                              आचजाि  कुल आय 
 

 
 
 कुल मािा  
             उत्पादिि = 2000  न 
 आचजाि कुल आय 45 लमललयन रुपये  
 
47 यदि  C  की उत्पािन लागि 16000 रुपय ेप्रलि  न थी, िो लाभ प्रलििि क्या है? 

(a) 12.5% (b) 12.25% 
(c) 12.75% (d) कोई नह  ं

 
48 दिए गए सभी उत्पािों का औसि लविय मूल्य (प्रलि  न) क्या है? 

(a) 20,000 (b) 22,000 
(c) 22,500 (d) कोई नह  ं

 
49 उत्पाि  A  का प्रलि  न लविय मूल्य क्या है? 

(a) 18,000 (b) 18,750 
(c) 18,500 (d) कोई नह  ं
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50 D  और  E  का प्रलि  न औसि लविय मूल्य क्या है? 
(a) 23,500 (b) 23,000 
(c) 23,250 (d) कोई नह  ं

 
51 दकस उत्पाि का प्रलि  न लविय मूल्य अलिकिम है? 

(a) A (b) B 
(c) C (d) कोई नह  ं

 
52-56 लनम्नललस्खि जानकार  का ध्यानपूवाक अध्ययन करें और प्रश्नों के उत्तर िें। 
(i) A, B, C, D, E, F, G और H कें द्र की ओर मुख करके एक वृत्त के िारों ओर बैठे हैं लेदकन इसी  

िम में नह  ंहैं। 
(ii) B,   H  के पलि के बाएं स ेिसूर ेतथान पर बैठा है।  कोई भी मदहला  B  की लनक िम प़िोसी 

नह  ंहै। 
(iii) D  की बे    F  के िायें स ेिसूर ेतथान पर बैठी है।   F,   G   की बहन है।   F,  H  के पलि 

का लनक िम प़िोसी नह  ंहै। 
(iv) A  और  F  के बीि केवल एक व्यचक्त बैठा है।   A,   G  का लपिा है।   H   का भाई  D,   

H की मााँ के ठीक बायी ंओर बैठा है। H की मााँ और  E के बीि में केवल एक व्यचक्त बैठा है। 
(v) H   और  G   के बीि केवल एक व्यचक्त बैठा है।   G,   C   की मााँ है।   G,   E   का 

लनक िम प़िोसी नह  ंहै। 
 

52 अपनी सास के सबंंि में   A   का तथान क्या है? 
(a) ित्काल बाएं (b) बाएं स ेिीसरे तथान पर 
(c) िायें स ेिसूर ेतथान पर (d) कोई नह  ं

 
53 उसके पोिे के सबंंि में   A   का तथान क्या है? 

(a) ित्काल िाएं (b) ित्काल बाएं 
(c) िायें स ेिीसरे तथान पर (d) कोई नह  ं

 
54 ि  गई जानकार  के आिार पर लनम्नललस्खि पांि में स ेिार समान रूप स ेएक लनचिि िर के 

स ेएक समूह बनाि ेहैं। इनमें स ेकौन समूह स ेसबंंलिि नह  ंहै? 
(a) F (b) G 
(c) B (d) C 

 
55 ि  गई बैठने की व्यवतथा के सबंंि में लनम्नललस्खि में स ेकौन सा कथन सत्य है? 

(a)  B,    H   की मााँ है (b) कोई भी मदहला   C   की लनक िम 
प़िोसी नह  ंहै 

(c) H   अपनी बे   के बाएं स ेिीसरे तथान 
पर बैठा है 

(d) कोई नह  ं
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56 C   के ठीक बायी ंओर कौन बैठा है? 
(a) G  का बे ा (b) A 
(c)  F   की िाि  मााँ (d) कोई नह  ं

 
57 100 कमािाररयों के एक कायाालय में दकए गए एक सवेक्षण में, 23 िाय पसिं करि ेहैं, 57 

कॉफी पसिं करि ेहैं जबदक उनमें स े30 को न िो िाय पसिं है और न ह  कॉफी। केवल 
कॉफी पसिं करन ेवाले कमािाररयों की सखं्या क्या है? 
(a) 47 (b) 57 
(c) 23 (d) कोई नह  ं

 
58 REQUIREMENT िब्ि के अक्षरों का प्रयोग करके कौन सा िब्ि बनाया जा सकिा है? 

(a) Merriment (b) Reminder 
(c) Enquire (d) कोई नह  ं

 
59 लुप्त सखं्या ज्ञाि कीचजये 

24   32   42   
15   25   49    
5     5    7     
72  160   ?  
(a) 95 (b) 81 
(c) 294 (d) कोई नह  ं

 
60-63 लनम्नललस्खि जानकार  का अध्ययन कीचजये और प्रश्नों के उत्तर ि चजय।े 

 
P, Q, R, S िार सुरक्षा कमािार  हैं। वे एक मैिान के िार कोनों पर िनैाि दकए  गए गौडा हैं । 
 
60 ििा यह है दक दकसी भी कोने को गाडा के लबना नह  ंछो़िा जाना िादहए और  P  और  Q  

लिरछे लवपर ि कोनों की ओर िलना िुरू करिे हैं,  S  को दकस दििा में िलना िुरू करना 
िादहए िादक वह न्यूनिम िरू  िय करके एक कोने पर पहुाँि ले? 
(a) घ़िी वार (b) घ़िी रोिी 
(c) या िो (a) या (b) (d) कोई नह  ं
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61 मूल स्तथलि स,े  P  और  Q  एक हाथ की लंबाई को घ़िी की दििा में िलि ेहैं और दफर 
लिरछे कोने को पार करि ेहैं,  R  और  S  एक हाथ की लंबाई को घ़िी के लवपर ि  दििा 
में िलि ेहैं और  लिरछे कोने को पार करि ेहैं। मूल सदे ंग  P  S  Q  R  अब कैस ेबिल 
गई है ? 

 (a) R Q S P (b) R S P Q 
(c) Q P R S (d) कोई नह  ं

 
62 मूल स्तथलि स,े  P  और  R  लिरछे कोनों की ओर बढि ेहैं और दफर घ़िी की दििा में एक-

एक िरफ िलिे हैं। इस समय कौन सा कोना अरचक्षि  है? 
(a) िचक्षण-पचिम (b) उत्तर-पूवा 
(c) उत्तर-पचिम (d) कोई नह  ं

 
63 उपरोक्त प्रश्न के अनुसार बिलाव के बाि, उत्तर-पचिम कोने पर कौन है? 

(a) Q, R (b) P, R 
(c) S, R  (d) कोई नह  ं

 
64 लवश्व कंप्यू र साक्षरिा दिवस कब मनाया जािा है? 

(a) दिसम्बर, 2 (b) जुलाई, 5 
(c) नवंबर, 14 (d) कोई नह  ं

 
65 लनम्नललस्खि का लमलान करें 

A) अवंिी सुंिर  कथा     (i) नीलकंठ ि चक्षि 
B) कािम्बर             (ii) सुबंिु 
C) वासवित्ता           (iii) बाण  
D) नीलकंठ लवजया िपूं   (iv) िंडी 

(a) A-iv, B-iii, C-ii, D-i (b) A-iv, B-iii, C-i, D-ii 
(c) A-iii, B-iv, C-ii, D-i (d) कोई नह  ं

 
66 आया समाज का आििा वाक्य _____है। 

(a) यिो िमाः ििो जयम् (b) कृण्वंिो लवश्वमायाम् 
(c) वेिा दह प्राणाः (d) कोई नह  ं

 
67.   ‘कमाणयवेालिकारतिे मा फलेषु किािन’ – यह वाक्य दकस ग्रंथ में है । 

(a) याज्ञवल्क्यतमृलि  (b) रामायण 
(c) भगवद्गीिा (d) कोई नह  ं

 
68 महाभारि में 18 पवा हैं।  लनम्नललस्खि में स ेकौन सा उन पवों में स ेएक नह ीं है? 

(a) वनपवा (b) सभापवा 
(c) उद्योगपवा (d) युलिलष्ठरपवा 
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69 लनम्नललस्खि में स ेकौन सा वेिांग नह ीं है? 
(a) चिक्षा (b) कल्प 
(c) छंिः (d) कोई नह  ं

 
70 कौन सा वैदिक सतंकृिभाषा में है? 

(a) सदंहिा (b) ब्राह्मण  
(c) आरण्यक (d) सभी 

 
71 'यह भूलम मााँ है, मैं इस भूलम का पुि हूाँ' – (“मािा भूलमः पुिोहं पृलथव्याः”) यह वाक्य दकस 

वेि में है? 
(a) ऋग् (b) यजुर 
(c) अथवा (d) कोई नह  ं

 
72 लनम्नललस्खि ऋलषयों में स ेकौन सा िमा सिू स ेजु़िा नह ीं है? 

(a) गौिम (b) वचिष्ठ 
(c) बोिायन (d) कोई नह  ं

 
73 'अष्टाध्यायी' दकसके द्वारा रचिि है? 

(a) व्याकरण (b) वेिांग 
(c) पाचणलन (d) कोई नह  ं

 
74 कौन सा वेि सगंीि स ेसबंंलिि है? 

(a) ऋग् (b) साम 
(c) यजरु ् (d) कोई नह  ं

   
75 सतंकृि भारिी द्वारा प्रकाचिि सतंकृि पलिका कौन सी है? 

(a) कामिनेु: (b) गांडीवम् 
(c) स्रग्िरा (d) सभंाषणसन्िेिः 

 
76 प्रलिलनयुचक्त भत्ते की िर यदि प्रलिलनयुचक्त उस त ेिन के बाहर है जहां कमािार  काम कर रहा है। 

(a) 5% (b) 10% 
(c) 15% (d) कोई नह  ं

77 एक कमािार  के लनलंबन की अवलि के िौरान  डी ए  को कैस ेलवलनयलमि दकया जािा है? 
(a) चजस िार ख को वह  लनलंलबि दकया गया 

था उस िार ख को जो वेिन प्राप्त कर रहा 
था उस के अनुसार 

(b) लनलंबन के  िार ख को उस ेजो  तवीकाया 
महंगाई भत्ता है उस के अनुसार 

(c) लनलंबन के िौरान उस ेतवीकाया लनवााह भत्ता 
के अनुसार  

(d) कोई नह  ं
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78 यह सीसीएस (सीसीए) लनयम, 1965 के लनयम 11 के िहि छो ा जुमााना नह ीं है। 

(a) लनंिा (b) पिोन्नलि को रोकना  
(c) डां  (d) कोई नह  ं

 
79 क्या आयकर के िहि मानक क ौिी पाररवाररक पेंिनभोलगयों पर लागू होिी है? 

(a) लागू (b) लागू नह  ं
(c) यह कर योग्य नह  ंहै (d) कोई नह  ं

 
80 यह अवलि वेिन वृलद् के ललए नह  ंलगना जािा है। 

(a) डू्य   (b) जायलनंग  ाइम 
(c) फाररन सवीस (d) कोई नह  ं

 
81 100 लबंदुओ ंके िि में लनयुचक्तयों में बेंिमाका  लवकलांग व्यचक्तयों के ललए कौन स ेलबंदु लनिााररि 

दकए जाएंगे? 
(a) 1, 26, 51, 76 (b) 1, 25, 50, 75 
(c) 1-25, 26-50, 51-75, 76-100 (d) कोई नह  ं

 
82 9 साल 8 मह ने 29 दिनों की योग्यिा सवेा के ललए दकिने छह माचसक अवलियों की गणना 

ग्राच्यु   के सिंभा में की जािी है? 
(a) 20 (b) 19 
(c) 18 (d) कोई नह  ं

 
83 सवेा में रहि ेहुए मृत्यु के मामले में, पाररवाररक पेंिन अलिक िर स े____ वषा की अवलि के 

ललए िेय है? 
(a) 7 वषा (b) 10 वषा 
(c) जब िक सरकार  कमािार  67 वषा की 

आयु प्राप्त नह  ंकर लेिा  
(d) कोई नह  ं

 
84 सरकार  कमािार  के तथानांिरण पर ‘कायाभार ग्रहण समय का वेिन' िेय होिा है 

(a) ररल लवंग लवभाग द्वारा (b) प्राप्तकिाा लवभाग द्वारा  
(c) सरकार  कमािार  को िेय नह  ं (d) कोई नह  ं

 
85 यदि पत्नी और पलि कें द्र सरकार के कमािार  हैं, िो बाल चिक्षा भत्ता उन िोनों के ललए तवीकाया 

है। क्या यह सह  है? 
(a) सह  (b) सह  नह  ं
(c) सी.ई.ए सािवें सीपीसी के बाि उपलब्ि नह  ं

है।  
(d) कोई नह  ं
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86 सवेा पुस्तिका डुदिके  में रखी जानी िादहए। सि है या झठू? 
(a) असत्य। डुदिके  में सवेा पुस्तिका बनाए 

रखने की कोई आवश्यकिा नह  ंहै 
(b) जी हां। सवेा पुस्तिका डुदिके  में रखी 

जानी िादहए 
(c) सवेा पुस्तिका केवल एक प्रलि में रखी जानी 

िादहए 
(d) कोई नह  ं

 
87 पिोन्नलि का इनकार करने का क्या  प्रभाव नह ीं है? 

(a) यदि कोई कमािार   पिोन्नलि को इनकार 
करने के ललए ठोस कारण  नह  ं प्रतिुि 
करिा है िो उसके स्खलाफ 
अनुिासनात्मक कायावाह  िुरू की जा 
सकिी है  

(b) पिोन्नलि स े इनकार एक वषा के ललए 
पिोन्नलि तथलगि कर िेिा है 

(c) पिोन्नलि स ेइनकार करने स ेवररष्ठिा की 
हालन होिी है 

(d) कोई नह  ं

 
88 लवभागीय कायावाह  पूर  कर ल  गई है। अनुिासनात्मक प्रालिकरण ने 'ििेावनी' का जुमााना 

जार  करने का फैसला दकया।  अनुिासनात्मक प्रालिकरण को कम स ेकम _____ का जुमााना 
जार  करना िादहए था। 
(a) एक वेिन वृलद् को रोकना (b) पिोन्नलि को तथलगि करना 
(c) लनंिा (d) कोई नह  ं

 
89 जो 'तवायत्त लनकाय' के ललए सह  पररभाषा क्या है।  

(a) सरकार द्वारा उन गलिलवलियों का लनवाहण करने के ललए तथालपि दकया गया है जो सरकार  कायों स े
सबंंलिि हैं और एसोचसएिन के ज्ञापन या लविालयका के अलिलनयम के अनुसार काया का लनवाहण करने 
के ललए तवायत्तिा प्रिान की गई है 

(b) यह सरकार के सबंंलिि मंिालय का अिीनतथ कायाालय है 
(c) यह एक तवििं लनकाय है चजसका इस ेसृचजि करन ेवाल  सरकार के मंिालय स ेकोई सबंंि नह  ंहै 
(d) कोई नह  ं

 
90 कौन सा वेिन  नह ीं है? 

(a) लविषे वेिन (b) व्यचक्तगि वेिन 
(c) पररवार लनयोजन भत्ता (d) कोई नह  ं

 
91 यौन उत्पी़िन सलमलि दकसकी भूलमका लनभािी है? 

(a) लनयुचक्त प्रालिकरण (b) अनुिासनात्मक प्रालिकरण 
(c) पूछिाछ प्रालिकरण (d) कोई नह  ं
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92 सिंोलिि सुलनचिि कैररयर प्रगलि योजना में…………..सालों की सवेा पूर  होने पर लवत्तीय उन्नयन का 
प्राविान है।  
(a) समान वेिनमान में 10 वषा/20 वषा/          

30 वषा की सवेा 
(b) समान वेिनमान में 12 साल / 24 साल/ 

36 साल की सवेा 
(c) समान वेिनमान में 8 वषा / 16 वषा / 24 

वषा की सवेा 
(d) कोई नह  ं

 
93 नई पेंिन योजना कब स ेिुरू की गई है?  

(a) 1.1.2016 (b) 1-1-2005 
(c) 1.1.2023 (d) कोई नह  ं

 
94 'लमनट्स' का रूप  क्या है? 

(a) ििाा िब्ििः िजा की जािी है (b) लमनट्स में उन व्यचक्तयों के नामों का 
खुलासा होना िादहए चजन्होंने ििाा की 

(c) यह ििााओ ंका एक ररकॉडा है, चजसमें 
प्रत्यके कायासिूी मि पर प्राप्त लनष्कषों 
को ररकाडा  दकया जािा  है। 

(d) कोई नह  ं

 
95 दकसी पररसपंचत्त का मूल्यह्रास दकसके कारण उत्पन्न होिा है? 

(a) समय का प्रवाह (b) बाजार मूल्य में लगराव  
(c) मुद्रातफीलि (d) कोई नह  ं

 
96 यह एक प्रकार की लेखा पर क्षा नह ीं है। 

(a) भारि के लनयिंक और महालेखा पर क्षक 
द्वारा लेखा पर क्षा 

(b) िा ाडा अकाउं ें  द्वारा लेखा पर क्षा 

(c) लनष्पािन लेखा पर क्षा (d) कोई नह  ं
 
97 यह पूवा भुगिान प्रणाल  पर सहायिा अनुिान के भुगिान की प्रमुख प्रदिया नह ीं है। 

(a) तवीकृलि (b) सलंविरण 
(c) उपयोग (d) कोई नह  ं

 
98 पिोन्नलि में _____ श्रेणी के ललए आरक्षण है  

(a) अन्य लपछ़िा वगा (b) ई डब्ल्यू एस 
(c) अनुसचूिि जन जालि (d) कोई नह  ं
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99 मातृत्व प्रसलूि अवकाि …………….. तवीकाया नह ीं है 
(a) लववादहि मदहला कमािाररयों के ललए (b) अलववादहि मदहला कमािाररयों के ललए 
(c)  गभापाि की िमकी के ललए (d) कोई नह  ं

   
100 कौन सी आय कर योग्य नह  ंहै  
 (a) वेिन (b) घर की सपंचत्त स ेआय 
 (c) पीएफ राचि पर ब्याज (d) कोई नह  ं
 

*** 
 
1 The Ashtapradhan was the council of ministers during the reign of 

(a) Sri Krishnadevaraya (b) Tippu Sultan 

(c) Shivaji (d) None 

 

2 The Girnar Hills are situated in 

(a) Gujarat (b) Assam 

(c) Madhya Pradesh (d) None 

 

3 The President can vacate his office by addressing his resignation to 

(a) Speaker (b) Vice-President 

(c) Prime Minister (d) None 

 

4 Theory of Black Holes is related to 

(a) S. Chandrasekhar (b) S. Ramanujam 

(c) Aryabhatta (d) None 

 

5 ‘Straight from the Heart’ is the autobiography of 

(a) Imran Khan (b) Kapil Dev 

(c) P.V. Sindhu (d) None 

 

6 Dhanwantari Award is given in the field of 

(a) Sports (b) Village Games 

(c) Medical Sciences (d) None 

 

7 According to NEP 2020, the Vocational Education will start from 

(a) 5th class (b) 6th class 

(c) 7th class (d) None 

 

8 According to NEP 2020, MERU stands for 

(a) Multidisciplinary Education and Research 

Units 

(b) Multidisciplinary Education and 

Research Universities 

(c) Multidisciplinary Education and Research 

Union 

(d) None 

 

9 Which state implements the ‘Karunya  Arogya Suraksha   Padhati’ (KASP) Scheme? 

(a) Telangana (b) Karnataka 

(c) Kerala (d) None 
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10 Indian Navy decommissioned INS Kirpan and handed over the corvette to which 

country? 

(a) Vietnam (b) Sri Lanka 

(c) India (d) None 

 

11 The Telegraph Service is India was stopped in 

(a) 2013 (b) 2012 

(c) 2014 (d) None 

 

12 Who formed the Hindustan Socialist Republican Association? 

(a) Lala Lajapat Rai (b) Bhagat Singh 

(c) Bipin Chandra Pal (d) None 

 

13 As the river enters  the plain, it twists and turns forming large bends which are known 

as 

(a) Crooks (b) Rounds 

(c) Meanders (d) None 

 

14 Article 32 belongs to which part of the Indian Constitution? 

(a) Part III (b) Part I 

(c) Part II (d) None 

 

15 Who is the first Indian Player who played 100 matches each in all three formats of the 

game of cricket? 

(a) M.S. Dhoni (b) Virat Kohli 

(c) Rohit Sharma (d) None 

 

16 Which is the folk dance of “Meghalaya”? 

(a) Khasi (b) Loho 

(c) Bamboo Dance (d) None 

 

17 Comptroller and Auditor-General is appointed by the 

(a) President (b) Prime Minister 

(c) Speaker (d) None 

 

18 When is the UN Day Celebrated? 

(a) January 24th  (b) October 24th  

(c) December 24th  (d) None 

 

19 Education is _______________ for achieving full human potential, developing on 

equitable and just society and promoting National Development 

(a) Constitutional (b) Legitimate 

(c) Fundamental (d) None 

 

20 What is guiding light for National Education Policy 2020 

(a) Rich resources of ancient and modern 

India 

(b) Rich heritage of ancient and eternal 

Indian Knowledge 

(c) Rich heritage of Indian Classical 

Knowledge 

(d) None 
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21 Simplify  

(0.236)2 − (0.236)(0.264) +  (0.264)2

(0.236)3 +  (0.264)3
= ? 

 

(a) 0.2 (b) 2 

(c) 0.02 (d) None 

 

22 Two  numbers are in the ratio of  3:4  and the product of their LCM and HCF is 10800. 

The sum of the numbers is  

(a) 180 (b) 210 

(c) 240 (d) None 

 

23 A laboratory has 55 rabbits, some white and some brown. Which of the following could 

be the ratio of white rabbits to brown rabbits in the lab? 

(a) 1:3 (b) 3:8 

(c) 5:11 (d) None 

 

24 A and B can do a work in 12 days. B and C can do the same work in 15 days. C and A 

can do the same work in 20 days. How long would  A,  B and  C take to complete the 

work individually? 

(a) A-30 days, B-20 days, C-60 days (b) A-20 days, B-30 days, C-60 days 

(c) A-60 days, B-30 days, C-20 days (d) None 

 

25 A man bought  50 dozen eggs @ Rs. 4/- per dozen.  He found  40 eggs rotten.  If he 

wants to make a profit of  5%, he should sell eggs at  

(a) Rs. 4.50 per dozen (b) Rs. 5.00 per dozen 

(c) Rs. 5.50 per dozen (d) None 

 

26 A 10m lawn is cultivated outside a rectangular plot measuring 100mx50m. The total 

area of the lawn is  

(a) 750 sq.m. (b) 5000 sq.m. 

(c) 3400 sq.m. (d) None 

 

27 Tea worth Rs. 126 per Kg and Rs. 135 per Kg are mixed with a third variety of Tea in 

ratio of  1:1:2.  If the mixture is worth Rs. 153 per Kg, then  what is the price of the third 

variety of tea per Kg ? 

(a) Rs. 169.50 (b) Rs. 175.50 

(c) Rs. 170 (d) None 

 

28-30   Study the following table and answer the following questions. 

 

Number of Students appeared in SSC Examination from different schools over the given years 

 

Years Schools 

 A B C D E 

2004 650 760 820 800 780 

2005 700 740 860 780 740 

2006 800 820 940 750 730 

2007 750 880 920 840 790 

2008 850 840 900 860 770 
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28 Number of Students appeared in 2006 from School  A  is what percent of the total 

number of students appeared from School  A  for all the years together? 

(a) 23
2

3
% (b) 21

1

3
% 

(c) 22
2

3
% (d) None 

 

29 What is the ratio between the total number of students appeared in 2004 and 2005 

together from schools  C  and  D  respectively? 

(a) 84:79 (b) 79:84 

(c) 80:84 (d) None 

 

30 The number of Students appeared from school   E   in 2004 is approximately what 

percent of the total number of students appeared from all the schools together in that 

year? 

(a) 12 (b) 20 

(c) 28 (d) None 

 

31 Find the wrong number in the series …….7,15,32,68,138,281 

(a) 7 (b) 138 

(c) 68 (d) None 

 

32 Choose the best alternative for the group of words— Sitar, Guitar, Tanpura 

(a) Trumpet (b) Flute 

(c) Violin (d) None 

 

33 Pointing to a boy a woman says, “His father is father-in-law of that person whose father 

is father-in-law of mine”. Then how the boy is related to the woman. 

(a) Son (b) Brother 

(c) Brother-in-law (d) None 

 

34 A  is 40 m South-West of  B.   C  is 40 m South-East of  B. Then  C  is in which direction 

of  A? 

(a) South (b) East 

(c) North West 

 

(d) None 

35 In the diagram  given below, Circle represents Professors, Triangle represents Surgical 

Specialist and Rectangle represents Medical Specialists. What does ‘Y’ represent? 

 
(a) Medical Specialists and Surgical 

Specialists 

(b) Professors who are both Medical and 

Surgical Specialists 

(c) Surgical Specialists only (d) None 
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 36-38     Read the following passage and answer the questions given below. 

 

A, B, C, D and  E are five cities. They are famous for lovely garden, fancy jewellery, 

educational institutes, blue pottery and scents but not in the same order. 
 

i) A  and  C  have no educational institutes nor lovely gardens. 

ii) B  and  E  are not famous for jewellery or pottery. 

iii) Scents and jewellery have nothing to do with  A. 

iv) D  and  E  are not famous for jewellery or garden. 

v) D  is not famous for educational institutes. 

  
  

36 Which city is famous for gardens? 

(a) A (b) C 

(c) B (d) None 

 

37 Blue pottery is available in which city? 

(a) A (b) E 

(c) D (d) None 

 

38 For what city  “E” is famous? 

(a) Jewellery (b) Pottery 

(c) Educational Institute (d) None 

 

39 The School Board has determined to reduce the number of teachers. The Board plans to 

lay off the teachers who are least effective rather than going by the principle of seniority. 

Which of the following assumptions correctly suits the Board’s plan. 

(a) The most experienced teachers are the 

best teachers  

(b) The definition of effective teaching 

may vary  from individual to 

individual 

(c) There is a specified way of determining 

the effectiveness of teachers 

(d) None 

 

40 Given below are two statements followed by two conclusions. Decide which conclusion 

will follow logically? 

Statements :      I.  Some Phones are watches 

                         II.  All watches are guns 

Conclusions :   1.  All guns are watches 

                         2.  Some guns are phones 

(a) Only conclusion 1 follows (b) Only conclusion 2 follows 

(c) Both conclusions 1 and 2 follow (d) None 

   

41 The simple interest on a sum of money for 3 years is Rs. 240 and the compound interest 

on the same sum at the same rate for 2 years is Rs. 170. The rate of interest is 

(a) 12% (b) 12
1

4
% 

(c) 12
1

2
% (d) None 
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42-46 Study the following graph carefully and answer the questions. 

 

The bar graph given below shows the sale of books (in thousands) from six branches of a 

publishing company during 2013 and 2014. 

 

 
 

42 What is the ratio of the total sales of Branch  B2  for both years 2013, 2014 to the total 

sales of branch  B4  for both years. 

(a) 7:9 (b) 9:7 

(c) 4:5 (d) None 

 

43 Total sales of branch  B6  for both years is what percent of total sales of branch  B3 for 

both years. 

(a) 71.11 (b) 73.17 

(c) 74.11 (d) None 

 

44 What percent of the average sales of branches  B1,  B2,  B3  in 2014 is  the average sales 

of  branches   B1,  B3,    B6   in 2013 ? 

(a) 87.5 (b) 82.5 

(c) 75 (d) None 

 

45 What is the average sales of all the branches (in thousands) for the year 2013? 

(a) 83 (b) 88 

(c) 80 (d) None 

 

46 Total sales of branches   B1,   B3,   B5 together in both years 2013 and 2014? 

(a) 280 (b) 560 

(c) 435 (d) None 
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47-51 Study the following pie-charts and answer the questions.  

 

         Total quantity produced.                                        Total income earned 
 

 
 Quantity of different product                                         Total  Income earned 

 

 Total Quantity  

             Produced = 2000 Tonnes 

 Total Income Earned Rs. 45 Million 

 

47 If the cost of production of  C  was Rs. 16000 per tonne , what  is the profit percentage? 

(a) 12.5% (b) 12.25% 

(c) 12.75% (d) None 

 

48 What is the average selling price of all the products given (per tonne)? 

(a) 20,000 (b) 22,000 

(c) 22,500 (d) None 

 

49 What is the per tonne selling price of product   A ? 

(a) 18,000 (b) 18,750 

(c) 18,500 (d) None 

 

50 What is the per tonne average selling price of   D  and  E  together? 

(a) 23,500 (b) 23,000 

(c) 23,250 (d) None 

 

51 The selling price per tonne of which product is maximum? 

(a) A (b) B 

(c) C (d) None 

 

52-56 Study the following information carefully and answer the questions. 

(i) A, B, C, D, E, F, G and H are sitting around a circle facing the centre but not in the same order. 

(ii) B   sits second to left of   H’s  husband.  No female is an immediate neighbour of  B. 

(iii) D’s  daughter sits second to right of   F.   F  is the sister of   G.   F is not an immediate neighbour 

of   H’s husband. 

(iv) Only one person sits between   A  and   F.   A   is the father of   G.   H’s  brother   D  sits to the 

immediate left of   H’s  mother.  Only one person sits, between   H’s mother and   E. 

(v) Only one person sits between   H   and   G.   G   is the mother of   C.   G   is not an immediate 

neighbour of   E. 
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52 What is the position of   A   with respect to his mother-in-law? 

(a) Immediate left (b) Third to the left 

(c) Second to the right (d) None 

 

53 What is the position of   A   with respect to his grand child? 

(a) Immediate right (b) Immediate left 

(c) Third to the right (d) None 

 

54 Three of the following four are alike in a certain way based on the given information 

and so form a group. Which is the one that does not belong to the group?  

(a) F (b) G 

(c) B (d) C 

 

55 Which of the following is true with respect to the given seating arrangement? 

(a)   B   is the mother of   H (b) No female is an immediate neighbour 

of   C 

(c)   H   sits third to left of her daughter (d) None 

 

56 Who sits to the immediate left of   C  ? 

(a) G’s Son (b) A 

(c) F’s Grand Mother (d) None 

 

57 In a survey conducted in an office of 100 employees, 23 like Tea, 57 like Coffee while 

30  of them neither like Tea nor Coffee. What is the number of employees who like only 

coffee? 

(a) 47 (b) 57 

(c) 23 (d) None 

 

58 Which word can be formed using the letters in the word REQUIREMENT ? 

(a) Merriment (b) Reminder 

(c) Enquire (d) None 

 

59 Find the missing number 

24 32 42 

15 25 49 

5 5 7 

72 160 ? 

 

(a) 95 (b) 81 

(c) 294 (d) None 

 

60-63 Study the following information and answer the questions. 
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     P, Q, R, S are four security guards posted at the four corners of a field. 

 

60 The condition is that none of the corners should be left without a guard and P and Q start 

moving  towards diagonally opposite corners,  in which direction should   S   start 

moving so that he occupies a corner by travelling the minimum distance ? 

(a) Clockwise (b) Anti-Clockwise 

(c) Either (a) or (b) (d) None 

 

61 From the original position,  P  and  Q  move one arm length clockwise and then cross 

over to the corner diagonally opposite,   R  and   S  move one  arm length anti-clockwise 

and cross over the corner diagonally opposite. The original setting  P S Q R has now 

changed  to 

(a) R Q S P (b) R S P Q 

(c) Q P R S (d) None 

 

62 From the original position,  P  and  R  move diagonally to opposite corners and then one 

side each in the clockwise direction. Which of the corners is unmanned at the moment? 

(a) South-West (b) North-East 

(c) North-West (d) None 

 

63 After the movement in the above question, who is at the North-West corner? 

(a) Q,  R (b) P,  R 

(c) S,  R (d) None 

 

64 World Computer Literacy Day is celebrated on 

(a) December, 2 (b) July, 5 

(c) November, 14 (d) None 

 

65 Match the following 

A) Avanti Sundari Katha                   (i)     Neelakantha Dikshita 

B) Kadambari                                    (ii)    Subandhu 

C) Vasavadatta                                  (iii)   Bana 

D) Neelakantha Vijaya Champu       (iv)   Dandin 

(a) A-iv, B-iii, C-ii, D-i (b) A-iv, B-iii, C-i, D-ii 

(c) A-iii, B-iv, C-ii, D-i (d) None 

 

66 The motto of Arya Samaj is_______________ 

(a) Yato Dharmah Tato Jayam (b) Krinvanto Vishwamaryam 

(c) Veda hi Pranah (d) None 

 

67 ‘Karmanyevadhikaraste ma phaleshu kadachana’ (कर्मण्येवाधिकारस्ते र्ा फलेषु कदाचन)- 

In which book this shloka is found? 

(a) Yajnavalkya-smriti  (b) Ramayana 

(c) Bhagavadgeeta (d) None 

 

68 There are 18 Parvas in Mahabharat.  Which of the following is NOT one of those 

Parvas? 

(a) Aadi Parva (b) Sabha Parva 

(c) Udyoga Parva  (d) Yudhishthira Parva 
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69 Which one of the following is NOT  Vedanga? 

(a) Shiksha (b) Kalpa 

(c) Chandah (d) None 

 

70 Which one is in Vedic Sanskrit? 

(a) Samhita (b) Brahman 

(c) Aranyak (d) All 

 

71 ‘This earth is mother, I am the son of this land’- (र्ाता भूमर्िः, पुत्रोहं पधृिवयािः). This sentence 

is in which veda? 

(a) Rig (b) Yajur 

(c) Atharva (d) None 

 

72 Which of the following Rishis is NOT connected with Dharma Sutra? 

(a) Gautam (b) Vashisth 

(c) Bodhayana (d) None 

 

73 ‘Ashtadhyayi’ is composed by 

(a) Vyakarana (b) Vedanga 

(c) Panini (d) None 

 

74 Which Veda is related to Music? 

(a) Rig (b) Sama 

(c) Yajur (d) None 

   

75 Which is the Sanskrit Magazine published by Samskrit Bharati? 

(a) Kamadhenuh (b) Gandievam 

(c) Sragdhara (d) Sambhashanasandeshah 

   

76 Rate of Deputation allowance if the deputation  is outside the station where the employee 

is working. 

(a) 5% (b) 10% 

(c) 15% (d) None 

 

77 During the period of suspension of an employee, how  DA  is regulated? 

(a) With reference to the pay he was 

drawing as on the date of his placement 

under suspension 

(b) With reference to DA admissible to 

him as on the date of his placement 

under suspension 

(c) With reference to the subsistence 

allowance admissible to him while 

under suspension 

(d) None 

 

78 This is NOT a minor penalty under rule 11 of the CCS (CCA) rules, 1965. 

(a) Censure (b) Withholding of promotion 

(c) Admonition (d) None 

 

79 Is standard deduction under income tax  applicable to family pensioners? 

(a) applicable (b) not applicable 

(c) It is not taxable (d) None 
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80 This period does not count for increment. 

(a) Duty (b) Joining Time 

(c) Foreign Service (d) None 

 

81 In a cycle of 100 points what are the points that shall be earmarked for persons with 

benchmark disabilities in appointments ? 

(a) 1,  26,  51,  76 (b) 1,  25,  50,  75 

(c) 1-25, 26-50, 51-75, 76-100 (d) None 

 

82 How many six monthly periods are counted for a qualifying service of 9 years 8 months 

29 days for the purpose of gratuity? 

(a) 20 (b) 19 

(c) 18 (d) None 

 

83 In case of death while in service, family pension at enhanced rate is payable for a period 

of ___  years. 

(a) 7 Years (b) 10 Years 

(c) Till the Government  Servant would have 

attained 67 years of age  

(d) None 

 

84 Joining time pay on transfer of a Govt servant is payable by the   

(a) Relieving department (b) Receiving department  

(c) Not payable to the Govt servant (d) None 

 

85 If wife and husband are Central Government employees, Children Education Allowance 

is admissible to both of them.  Is it correct? 

(a) Correct (b) Not Correct 

(c) CEA is not available after 7th CPC  (d) None 

 

86 Service Book should be maintained in duplicate. True or False? 

(a) False. There is no need to maintain 

service book in duplicate 

(b) Yes. Service Book should be 

maintained in duplicate 

(c) Service Book should be maintained only 

in single copy 

(d) None 

 

87 What is NOT the effect of declining promotion? 

(a) If an employee does not give specific reason which is convincing one for declining 

promotion, disciplinary proceedings can be initiated against him 

(b) Denial of promotion postpones promotion for one year 

(c) Denial of promotion causes loss of seniority 

(d) None 

 

88 Departmental proceedings have been completed . The Disciplinary Authority decided to 

issue the penalty of  ‘warning’.  The disciplinary authority should have issued at least 

the penalty of _______________  

(a) stoppage of one increment (b) withholding of promotion 

(c) censure (d) None 
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89 Which is the correct definition for ‘autonomous body’.  

(a) Established by the Government to discharge activities which are related government 

functions and granted autonomy to discharge the function in accordance with the 

memorandum of association or  act of legislature 

(b) It is a subordinate office of the concerned Ministry of the Government 

(c) It is an independent body having no link with the ministry of the Government which 

created it 

(d) None 
 

90 Which is NOT pay? 

(a) Special Pay (b) Personal Pay 

(c) Family Planning Allowance (d) None 

 

91 Sexual Harassment Committee assumes the role of 

(a) Appointing Authority (b) Disciplinary Authority 

(c) Inquiring Authority (d) None 

 

92 The Modified Assured Career Progression Scheme provides for Financial upgradations 

on completion of  

(a) 10 yrs / 20 yrs / 30 yrs of service in the 

same scale of pay 

(b) 12 yrs / 24 yrs / 36 yrs of service in 

the same scale of pay 

(c) 8 yrs / 16 yrs / 24 yrs of service in the 

same scale of pay 

(d) None 

 

93 New Pension Scheme has been introduced from  

(a) 1.1.2016 (b) 1.1.2005 

(c) 1.1.2023 (d) None 

 

94 What is the nature of ‘Minutes’? 

(a) Discussions are recorded verbatim (b) Minutes should reveal the names of 

persons who discussed 

(c) It is a record of discussions, setting out 

the conclusions reached on each agenda  

item 

(d) None 

 

95 Depreciation of an asset arises due to 

(a) Efflux  of time (b) Fall in the market value 

(c) Inflation (d) None 

 

96 This is NOT a kind of Audit 

(a) Audit by CAG of India (b) Audit by Chartered Accountant 

(c) Performance Audit (d) None 

 

97 This is NOT a principal process of payment of grant-in-aid on the pre-payment system 

(a) Sanction (b) Disbursement 

(c) Utilisation (d) None 

 

98 There is reservation for _______________ category in promotions  

(a) OBC (b) EWS 

(c) ST (d) None 
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99 Maternity leave is NOT admissible 

(a) To married female employees (b) To unmarried female employees 

(c) For threatened abortion (d) None 

   

100 Which income is NOT taxable?  

 (a) Salaries (b) Income from House property 

 (c) Interest on PF amount (d) None 

*** 


